

Με τη συμμετοχή
της Β΄ Ψυχιατρικής
Κλινικής του Α.Π.Θ.



ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας Μελέτης Σοβαρών και Επιμενουσών Ψυχικών Διαταραχών, «**ΑΝΑΚΤΗΣΗ**», με χαρά και ιδιαίτερη υπερηφάνεια σας προσκαλεί στην προσπάθεια ολιστικής διαχείρισης της ψυχικής υγείας στο «**12^ο Πανελλήνιο Διεπιστημονικό Συνέδριο Ειδικών Ψυχιατρικών Νοσοκομείων και 10^ο Πανελλήνιο Διεπιστημονικό Συνέδριο Διαχείρισης Σοβαρών και Επιμενουσών Ψυχικών Διαταραχών**» που θα πραγματοποιηθεί με φυσική παρουσία στις 23-25 Νοεμβρίου 2023, στον συνεδριακό χώρο του Kazarma Hotel στη Λίμνη Πλαστήρα.

Η προσπάθεια της ομάδας μας που ξεκίνησε διστακτικά το 2012, ως μια προσπάθεια να έχουν επιστημονικό βήμα τα ειδικά ψυχιατρικά νοσοκομεία και να έχουμε την ευκαιρία να αναζητούμε από κοινού πρακτικές απαντήσεις σε θέματα που μας απασχολούν στην καθημερινή πρακτική σχετικά με τη φροντίδα και νοσηλεία της σοβαρής ψυχικής διαταραχής, ενισχύοντας τον δημιουργικό διάλογο ανάμεσα σε κλινικούς ιατρούς, επαγγελματίες ψυχικής υγείας, λήπτες υπηρεσιών ψυχικής υγείας και τους φροντιστές τους, ανταποκρινόμενη στο διαρκές εξελισσόμενο περιβάλλον, έχει μετασχηματισθεί.

Δεν αρκούν ο αυτονόητος πια προσανατολισμός της παροχής υπηρεσιών ψυχικής υγείας στην κοινότητα και ο σεβασμός στα δικαιώματα των ψυχικά πασχόντων.

Υπάρχει μια συνεχής συνεργασία και ώσμωση νέων προσπαθειών για την διαχείριση κοινωνικών θεμάτων, ψυχολογικών δυσκολιών και ψυχιατρικών νόσων σε ένα αλληλοσυνδεόμενο κοινωνικό, πολιτικό και πολιτιστικό πεδίο που επιτάσσει την ανάγκη συνεργασιών από διάφορες επιστήμες.

Η ψυχιατρική έρχεται πια ολοένα και περισσότερο στο προσκήνιο της ζωής και επιτάσσει να μετακινηθούμε από τους παραδοσιακούς δυαδικούς τρόπους θεώρησης της πραγματικότητας με όρους υγεία-νόσος. Παράλληλα η κεντρομόλος μετακίνηση της ψυχικής διαταραχής από την άκρη, τη λήθη και από το περιθώριο της κοινωνίας προς το κέντρο, επιταχύνεται όλο και περισσότερο οδηγώντας την ψυχιατρική σε έναν κεντρικό ρόλο στην καθημερινότητά μας. Οδηγούμαστε στην αναγκαιότητα παρουσίας και επενέργειας της ψυχιατρικής όχι πια επικουρικά των άλλων ειδικοτήτων της ιατρικής, αλλά σε έναν πρωταρχικό ρόλο πρώιμης παρέμβασης στην ανάδυση συμπτωματολογίας ποικίλης μορφής. Ακόμη περισσότερο σε ένα επίπεδο απαραίτητων ενεργειών για την προαγωγή και πρόληψη ψυχικής υγείας, για την αναγνώριση υποουδικών ψυχιατρικών διαταραχών και τη μείωση της επίδρασής τους στην ανάπτυξη νοσημάτων που παλιότερα αναφέρονταν ως οργανικά.

Θεωρούμε το συνέδριο αυτό, συνέδριο όλων των κλινικών ιατρών και επαγγελματιών υγείας που αναγνωρίζουν την πολυπλοκότητα και αλληλεπίδραση όλων των πτυχών της ζωής στην απουσία, προαγωγή ή παρουσία και υγεία και ψυχικής υγείας. Σε ένα πλαίσιο φιλικό και συνεργατικό να έχουμε την ευκαιρία να μοιραστούμε ανησυχίες, προσδοκίες και επιθυμίες σε ένα διάλογο για την πολυποίκιλη, ουσιαστικά ολιστική φροντίδα του κάθε πολίτη.

Θα χαρούμε να σας έχουμε κοντά μας, μαζί μας, συνοδοιπόρους σε αυτόν τον διάλογο.

Ο Πρόεδρος του Συνεδρίου

Χαράλαμπος Τουλούμις

Ψυχίατρος, τ. Συντονιστής Διευθυντής,
5^ο Ψ.Τ.Ε., Ψ.Ν.Α.

Ο Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής

Χρήστος Τσόπελας MSc, PhD

Ψυχίατρος, Συντονιστής Διευθυντής,
2^ο Ψ.Τ.Ε. Ψ.Ν.Α. Δαφνί